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i Qué esunano ?

Un ano es el periodo de tiempo que tarda la Tierra
en orbitar una vuelta alrededor del Sol.

El término ano también se usa para referirse al
periodo orbital de cualquier planeta y, por extension,
se aplica a otros ciclos orbitales.

La sencillez de esta definicion oculta la complejidad
de su computo. Se consideran diversos "anos" segun
la referencia elegida para determinar su duracion.



ANo sidéreo

El ano sideral o ano sidéreo: Tiempo que trascurre
entre dos pasos consecutivos de |la Tierra por un
mismo punto de su orbita.

Generalmente usado por los astronomos, es |a
medida mas exacta de un ano. Referencia: las
estrellas.
Duracion:

365,256 363 004 dias solares medios

365 dias 6 horas 9 minutos 9,76 segundos

Una rotacion completa de 360 grados



Ano Sidéreo



ARNo tropico

El afo tropico, ano solar o ano tropical: tiempo
transcurrido entre dos pasos sucesivos del Sol por el
equinoccio medio.

En otras palabras, tiempo de Primavera a Primavera
por ejemplo.
Referencia: equinoccio vernal.

Duracion:

e 365,242 190 402 dias solares medios
e 365d5h 48 m 45.25 s.
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El eje de rotacion de la Tierra
tiene un movimiento de
precesion como un trompo,
terminando un circulo de 360
grados hacia la derecha (horario)
en unos 26.000 anos.

Por lo tanto, el ano tropico es de

1/26 mil afios mas corto que el
ano sideral.




Aunqgue el periodo de precesion es muy lento
(aproximadamente 26,000 afnos), el eje de rotacion de la
Tierra se mueve durante una orbita alrededor del Sol por
360/ 26,000 grados.

Si comenzamos nuestra Orbita alrededor del Sol en el
equinoccio de primavera (la eje de rotacion esta
perpendicular a la linea hacia el Sol). Luego, como
resultado de |la precesion, después de una orbita
completa alrededor del Sol, el eje ya no es perpendicular
a la direccion del Sol.

Como ambos movimientos, la orbita alrededor del Sol y
la precesion, estan en diferentes direcciones, en sentido
antihorario y horario, la Tierra alcanza un punto en su
orbita, en el que el eje de rotacion es perpendicular a la
direccion del Sol un poco antes que una orbita completa.



Por lo tanto, el afo con respecto a las estaciones
(afo tropical) es mas corto que el ano astrondmico
(6rbita completa, ano sideral).

Las civilizaciones Mesopotamica y Egipcia lograron
unos valores muy aproximados al real para el afno
tropico, sobre todo considerando la escasez de
medios de |la época.

Hiparco y Ptolomeo pudieron medir esta diferencia
y detectaron la precesion de la Tierra.



ANo de calendario

Ahora es imposible tener un ano de 365 dias, 5 horas
y 48 minutos. éCOmo deberiamos incluir estas casi 6
horas? Si agregamos 6 horas cada 31 de diciembre,
tendriamos el mediodia a media noche después de 2
anos. Asi que usamos un numero completo de dias
(365) y de vez en cuando agregamos un dia entero
para equilibrar el ano nuevamente con las estaciones
(ano bisiesto).

===> Calendario



Reglas para los afos bisiestos

* Un ano normal tiene 365 dias
e Cada 4 anos tenemos un ano bisiesto con 366 dias

* Afho secular: todos los anos que terminan con "00",
es decir, que estan devideable con 100 no son afios
bisiestos y tienen solo 365 dias

e Cada 400 anos (todos los anos que estan
devideable con 400 son bisiestos (366 dias)



* En 400 anos tenemos 97 afnos bisiestos y 303 anos
normales.

* Es decir, tenemos 146.097 dias en 400 anos y por lo
tanto una longitud media de un afio en el
calendario gregoriano de

365.2425 dias



ano medio gregoriano: 365,2425 dias
ano medio tropico: 365,242198 dias

=» Error: 1 dia cada 3300 anos



Laboratorio para la casa

* Averiglie si el afo en que nacio fue bisiesto o no.

e iConoces personas que nacieron el 29 de febrero?
¢Qué edad tienen ahora si cumplen anos solo cada
ano bisiesto?

e iQué paso en el aho 20007?



